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Revitalizace prostoru u autobusového nádraží v Karviné začíná

V Karviné začíná revitalizace veřejného prostranství mezi autobusovým nádražím a obchodním domem. Úpravy se dotknou jednoho z frekventovaných míst ve městě a jejich cílem je postupné zlepšení kvality veřejného prostoru, více zeleně a lepší hospodaření s dešťovou vodou. Revitalizace je součástí projektu LIFE COALA.

„Projekt LIFE COALA má za cíl zlepšit kvalitu života obyvatel, posílit klimatickou odolnost obcí a podpořit udržitelný rozvoj Moravskoslezského kraje. Karviná je jedním z hlavních partnerů projektu, který poběží až do roku 2031. Cílem není jen revitalizace veřejných prostranství, ale především jejich úprava tak, aby lépe reagovala na klimatické výkyvy – snižovala teplotu, zadržovala vodu, nabízela stín a zároveň zpříjemňovala prostředí pro obyvatele,“ popsala úlohu projektu hlavní projektová manažerka Lenka Zorychtová.

První fáze prací začala tento týden odstraněním nevyhovující zeleně. Tyto práce by měla realizační firma zvládnout zhruba během čtrnácti dnů, v závislosti na počasí.

„Revitalizace prostoru mezi autobusovým nádražím a obchodním domem byla zahájena odstraněním nevyhovujících stromů a keřů. Jedná se především o břízy, borovice a keřové porosty na ploše přibližně 1 500 m². Na jejich místě budou vysazeny nové dřeviny,“ vysvětlil realizátor projektu Adam Mareš.

Celkem zde přibude 41 stromů, například javor babyka, javor mléč, habr obecný či ambroň západní. Po dokončení kácení bude následovat krátká technologická přestávka, po níž dojde k oplocení stavby a zahájení demoličních prací.

„Demoliční práce budou zahrnovat rozebrání stávající dlažby, odstranění starého zábradlí a odpadkových košů, které nahradí nové. Žádáme proto kolemjdoucí, aby dbali zvýšené opatrnosti a pohybovali se mimo oplocený prostor stavby,“ dodal Mareš.

Do prostoru bude následně navezena ornice, která připraví území na další etapu úprav.

„V místě vznikne nový zelený prostor s trvalkovými záhony a nově vysazenými druhy stromů. Součástí úprav bude také takzvaná chytrá dlažba umožňující vsakování dešťové vody. Opatření přispějí nejen ke zlepšení mikroklimatu lokality, ale rovněž zpříjemní cestujícím čekání na autobusové i vlakové spoje,“ doplnila vedoucí Odboru komunálních služeb Magistrátu města Karviné Jana Maierová.

Město zároveň zdůrazňuje, že kácení probíhá pouze v nezbytném rozsahu a je součástí schváleného projektu. Veškeré odstraněné dřeviny budou nahrazeny novou výsadbou, která bude lépe odpovídat danému prostředí i budoucímu využití prostoru.

„V posledních letech se zaměřujeme mimo jiné na modernizaci veřejných prostranství. V úpravách napříč městem proto pokračujeme i letos. Chceme, aby místa, kudy lidé denně procházejí, byla funkční, přehledná a příjemná. Projekt LIFE COALA nám umožňuje více se zaměřit na zeleň, lepší hospodaření s dešťovou vodou a celkové zlepšování prostředí ve městě,“ uvedl primátor Karviné Jan Wolf (SOCDEM).

Celkový rozpočet desetiletého projektu LIFE COALA pro město Karviná činí 1,4 milionu eur, tedy zhruba 35 milionů korun. Dotace pokrývá 60 procent výdajů. Kromě úpravy plochy u autobusového a vlakového nádraží zahrnuje projekt také revitalizaci lesoparku Dubina a proměnu parkoviště u Polikliniky v Karviné-Mizerově.
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